

EN JEREZ
Por un mes... 2'00 ptas.
Un año adelantado... 22'50 ptas.

El Guadalete

En Jerez
Un mes adelantado... 2'50 ptas.
Un año... 25'00 ptas.

Redacción y Administración, Évora, 20

PERIÓDICO DE INTERÉS GENERAL. (FUNDADO EN 1852)

Redacción y Administración, Évora, 20

AÑO LXVII.

Jerez de la Frontera: Domingo 17 de Marzo de 1918.

NUMERO 20.857

DE COLABORACION

Clinica médica y clinica jurídica

Nuestro querido amigo el Doctor Lawyer escribía el Domingo último uno de sus capítulos de las «Memorias de Antaño» y terminaba con la promesa de ocuparse en el capítulo siguiente de la personalidad del Sr. Sánchez Toca.

Nos induce a ello el hermoso espectáculo científico que estamos presenciando de cerca y de lejos; de cerca, un distinguido Catedrático de Medicina legal, el Doctor Lecha Marzo, cerebro de primer orden cuya personalidad científica se ha destacado a pasos agigantados, primero en Sanidad Militar y luego en la Cátedra, se sale de ésta y practicando con cariño la hermosa obra cultural de la extensión universitaria, difunde su saber y pone cátedra fuera de la Universidad y acaba de demostrar en siete hermosas conferencias avidamente escuchadas por Médicos y Letrados, por funcionarios de policía y de prisiones sus inmensos y modernos conocimientos y estudios en Medicina legal, conferencias a las que con verdadera pena nos hemos visto privados de asistir, porque deberes profesionales ineludibles, nos retenían en nuestro cargo.

Sacerdote de la Ciencia Médica ha ofrendado ante sus compañeros, el incienso purísimo de sus constantes estudios y el fruto maduro de su excepcional cultura.

El tema aludido fué el siguiente: «Necesidad de organizar la vida del Médico como medio de mejorar sus actuales condiciones.»

Y el desarrollo del mismo lo planteó bajo el siguiente «Sumario». Introducción. Un medio de dar la batalla a los agentes antimédicos. Necesidad de organizar la vida con arreglo al «Times is money». La cultura médica no sólo debe ser de especialidad o clínica general sino también de química biológica y lenguas vivas. Importancia de estos estudios para el médico español. Este debe abandonar el papel de espectador, comentarista o aplicador de las ideas, y tener un criterio personal en los hechos médicos, contribuyendo a la experimentación forzosamente abandonada. Conclusiones.

Y como el desarrollo de tan interesante tema es notabilísimo, continuaremos dándole a conocer el Domingo próximo.

JUAN BAPTISTA BELLO,
Jefe de Instrucción y exáctimo en Medicina.
Xerez de la Frontera 17 Marzo 1918.

SOLUCION URGENTE

La cuestión del aceite

Torturada, más que sometida, la atención del Gobierno por toda la serie de acontecimientos políticos últimamente desarrollados, puede servir de explicación para el olvido en que se ha tenido una cuestión de capital importancia, en la que hay actualmente planteado un problema que exige urgente solución. Nos referimos al problema del aceite.

Pacificado el pleito político que ha retenido para sí toda la atención del Gobierno, éste debe inmediatamente sin más demora, apresurarse a dar legítima satisfacción a las necesidades inaplazables de grandes zonas españolas, tales como Aragón, Cataluña y Andalucía, donde el cultivo del olivo y la industria del aceite tienen suma importancia.

Recientemente los productores aragoneses han celebrado una asamblea, y en ella ha quedado demostrado el gran exceso de existencias, después de estar atendidas todas las necesidades nacionales. Pero hay algo todavía más significativo y alarmante para el productor, y es que, habiéndose retrasado la recolección por causa de las heladas, se encuentran ahora con que, hallándose llenos los depósitos, no tienen sitio donde poner los productos de la nueva cosecha.

En esta situación es preciso acudir al patriotismo de aquellos periódicos que mantienen ante el conflicto europeo una posición favorable a la causa de los germanos, para preguntarles si su afecto por los imperios centrales les lleva hasta el absurdo de pretender que los españoles productores de aceite, las grandes comarcas españolas que dejamos atrás citadas, hayan de regar sus campos con el aceite, antes de consentir que de él se aprovechen los aliados, sus consumidores de siempre.



Mr. Abram, subsecretario de Estado.

Están, con exceso provistas las necesidades nacionales, llenos los depósitos que los productores necesitan desalojar para meter en ellos la cosecha nueva, y de esto depende el que recojan el fruto de su trabajo multitud de familias humildes, que en la colocación de ese aceite tienen cifrada toda su subsistencia.

Habremos, en estas condiciones, de alzar sobre el interés de nuestros conciudadanos y en grave daño de su economía, las pasiones de las filias y de las fobias.

El Gobierno debe adoptar inmediatamente los acuerdos necesarios para que no se pierda toda esa gran reserva de la producción nacional, dando al problema la solución que urgentemente reclama.

Y esa solución debe darse antes de la apertura de las Cortes, pues sería tristemente doloroso el que en una de las primeras sesiones pidiese la palabra un diputado de cualquiera de las regiones interesadas, con objeto de defender lo que para ellas es obra de justicia; y que aquella voz española, no más que española, alcanzara el triste éxito de despertar pasiones y fiebres que debieran dormir cuando están en el aire los legítimos intereses de casi media España.

La dependencia de Alemania de las importaciones de los aliados

Se da cuenta el mundo en general de hasta qué punto pueden la Gran Bretaña y los aliados desalojar a Alemania de los mercados mundiales, después de la guerra, si así lo desean. Los alemanes mismos comprenden esto perfectamente. La prueba de ello la tenemos en la frecuencia con que sus conductores, tanto políticos como comerciales, hacen hincapié en el hecho de que no habrá paz hasta tanto que no se le asegure a Alemania que no será víctima de un boicott comercial en ninguna forma y hasta que no se conceda completa libertad en los mercados del mundo. Falta ver si los alemanes pueden arrear estas garantías de parte de los aliados por la fuerza de las armas. Si no lo pueden lograr y la tal situación de la guerra juzgada desde el punto de vista militar parece indicar claramente que no lo lograrán, entonces dejarán en manos de los aliados un arma más poderosa que cualquiera otra que pudiera producirse, o que se haya producido en los talleres de Krupp. El Imperio Británico por sí solo, puede ejercer central sobre materias primas sin las cuales Alemania sufriría una gran debilidad comercial; y si se considera la materia prima que el Imperio Británico, unido a sus aliados y a sus colonias, puede producir, entonces su poder unido, en el campo comercial, será abrumador para Alemania.

Alemania depende en absoluto del mundo exterior en lo que respecta a metales (salvo el hierro), a aceites minerales y vegetales, amianto, lana, porcelana, algodón y yute; además de depender de otros países, en parte, en cuanto a artículos tan indispensables como el carbón y la madera. La lista

de estos artículos pudiera extenderse considerablemente; pero los que aquí se citan bastan como ejemplo.

Consideremos en primer término la lana. En 1912, año que puede tomarse como base de promedio antes de la guerra, Alemania importaba 318.379 toneladas métricas de lana cruda. De éstas, 121.184 toneladas procedían de territorios de sus aliados. Del resto, una cantidad considerable venía de las posesiones alemanas en otros países, posesiones con que ya no puede contar. En la lana parcialmente trabajada importaba 39.155 toneladas métricas, de las cuales el Imperio Británico suministra 11.886 y los otros aliados 22.954. Importaba hilaza en una cantidad de 24.684 toneladas métricas, de las cuales el Imperio Británico solamente surtía 20.341 y los aliados 2.583. Es por tanto perfectamente claro que los enemigos de Alemania tienen en sus manos el control del abastecimiento de la lana.

En lo que respecta al algodón crudo tienen los aliados un control igualmente pronunciado. En 1912 Alemania importaba 306.981 toneladas métricas. De esta cantidad el Imperio Británico surtía 79.404 toneladas y los Estados Unidos 422.310. Los demás aliados surtían un centenar de toneladas.

La dependencia de Alemania del Imperio Británico en lo que respecta al aceite vegetal es muy marcada. En 1912 importaba 1.443.444 toneladas métricas de semillas y nueces oleaginosas; de esta cantidad 769.284 toneladas procedían de los Estados Unidos, y 157.797 de los otros países aliados y de sus posesiones. Suponiendo, por tanto, que cuando venga la paz Alemania sea capaz de obtener parte considerable de las semillas y nueces oleaginosas procedentes de otros países, su provisión podría reducirse a una tercera parte. Sus importaciones de aceites vegetales y grasos en 1912 ascendían a 71.535 toneladas, de las cuales solamente 13.260 procedían de países distintos de los aliados y sus posesiones.

De sus abastecimientos en yute, que en 1912 alcanzaban un total de 158.995 toneladas, Alemania dependía casi exclusivamente del Imperio Británico que le suministraba no menos de 158.144 toneladas.

Las importaciones de Alemania en minerales metálicos ascendían en el mismo año (1912) a 15.490.450 toneladas, de las cuales el Imperio Británico y los Estados Unidos suministraban 584.521 y las otras naciones aliadas 5.607.274 toneladas. Más si se excluyen de este total los minerales que importaba de Suecia, España y otras naciones neutrales, la dependencia de Alemania del Imperio Británico y de sus aliados y colonias se hace todavía más marcada. Sus importaciones de wolfram y de cinc eran principalmente británicas. La mica llegaba a Alemania del Imperio Británico casi exclusivamente, el cual contribuía con 1.115 toneladas en un total de importación de 1.420. En amianto las importaciones alemanas eran de 19.666 toneladas, de las cuales el Imperio Británico y los aliados contribuían no menos de 14.518.

En artículos como el carbón y la madera sin labrar, Alemania puede atender considerablemente a sus propias necesidades; pero no obstante importa grandes cantidades. Así, por ejemplo, en 1912 importó 18.441.913 toneladas de carbón de las cuales 8.994.866 procedían del Imperio Británico y cerca de

un millón de toneladas de los aliados de la Gran Bretaña. En lo que respecta a madera sin labrar importaba siete millones 717.036 toneladas, de las cuales cerca de cinco millones procedían de territorios de sus enemigos.

NOTAS ARCOBRIGENSES

Se encuentra algo delicado de su salud nuestro apreciado y particular amigo D. José Capote Durán, acreditado industrial de esta plaza.

De todo corazón hacemos votos porque recobre la salud perdida.

Ha regresado a ésta después de pasar una larga temporada en su finca de campo «El Lechal» la virtuosa y distinguida señora D.ª Antonia Cano Rodríguez Vda. de Martín.

Desde este lugar enviámosle nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

Hemos tenido el gusto de ver en la calle ya completamente repuesta, de la enfermedad que durante algún tiempo la ha traído en cama a la joven y distinguida esposa doña Andreina Porrúa Vázquez, esposa del rico banquero de esta plaza, D. Juan Perianez Trujillo.

Nos alegramos.

Siempre reproduciéndose las escenas de la calle Camine de las Nieves, que como saben nuestros lectores nos ocupamos, en nuestra pasada información, sin que hasta la fecha haya podido averiguarse donde se esconde el «duende» que tira las piedras.

Hay quien dice, que estas son cosas del enemigo.

La Banda Municipal de esta que tan hábilmente dirige nuestro particular y apreciado amigo D. Manuel Troncoso, tiene puesto en ensayo un recogido repertorio de partituras de los mejores autores, cuyas obras serán estrenadas en los próximos días de Semana Santa.

Según opinión de varios aficionados que han tenido el gusto de escuchar dichas composiciones nos comunican, que apesar de los pocos elementos con que en la actualidad cuenta la ya referida Banda, resulta un conjunto tan armonioso como meritorio.

Felicitemos al Sr. Troncoso por el buen acierto en la elección de tan hermoso repertorio.

Ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos a la bella y simpática señorita Pastora Ruiz.

De todas veras deseamos a la joven sacramentada su más pronto y total restablecimiento.

Después de pasar unos días en Cádiz al lado de su familia ha regresado a ésta el ilustrado Director de nuestro apreciado colega «El Defensor de Arcos» D. Germán de Llamas.

Nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

Por los Sres. D. Próspero Garrido, don José Ibáñez Barrera, D. Nicolás Garrido, D. Antonio Mariscal, D. Nicolás Vega y don Fernando Rodríguez, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Luz Troncoso para nuestro particular amigo el ilustrado joven D. Francisco Garrido Barrera.

El Correspondiente

Arcos 15-3-918.

Subasta
El día 18 del corriente mes de Marzo a las quince tendrá lugar en la Notaría de D. Manuel García Caballero, calle Angel Mayo núm. 31, la subasta pública de la casa número cinco de la calle Tornería, de esta ciudad.

FRANCIA Y ESPAÑA

Los Convenios comerciales y financieros

La Publicidad, de Barcelona, aprovechando la estancia de M. Thierry en aquella capital, ha conseguido obtener del embajador francés algunas declaraciones respecto al Convenio franco español, recientemente firmado.

«Desde el punto de vista económico», dice M. Thierry, «el Convenio no ha de introducir ninguna modificación profunda en las relaciones comerciales franco españolas.»

La cifra de las compras de Francia en España no sufrirá ningún aumento considerable, seguirá manteniéndose alrededor de 600 millones de pesetas, como hasta ahora; pero el acuerdo franco español, al igual que el Convenio celebrado en Suiza durante mi paso por el ministerio de Hacienda, tiene dos aspectos; uno, económico, y otro, financiero; este último destinado a moderar el desequilibrio de los cambios.

Para la ejecución de lo que a la parte financiera del acuerdo se refiere, se ha formado un Consorcio de banqueros españoles, que abrirán a los compradores franceses un crédito mensual de 35 millones.

El Convenio ha sido firmado por diez meses; pero si la práctica demuestra, como yo creo, que ha de resultar beneficiado el comercio de ambos países ningún inconveniente ha de haber para renovarlo.

Así pues, tenemos un crédito anual de 410 millones, contra unos 600 que importan nuestras compras en España.

Esto hará que la peseta sea menos solicitada en el mercado monetario, y provocará, por consiguiente, una baja en los cambios, que, sin embargo, seguirá manteniéndose favorable a España; pero era absolutamente indispensable llegar a una reducción del cambio; porque de otro modo hubiera sido necesario renunciar al intercambio comercial entre los dos países, porque con el cambio ocurre lo mismo que con los derechos de Aduanas: un derecho elevado es un derecho prohibitivo, y un derecho moderado permite y facilita las transacciones.

Para garantizar el Consorcio español la seguridad del crédito, ha sido preciso formar, como en el caso del Convenio con Suiza, un Consorcio de banqueros franceses. Para el caso de Suiza se buscó el concurso de todas las grandes bancas que existían en Francia; ahora, en cambio, se ha solicitado principalmente la cooperación de los Bancos del Mediodía de Francia—Burdeos, Tolosa, Marsella—, y tanto en uno como otro caso, los grandes establecimientos bancarios de París me han prestado una colaboración sin restricciones. No parece que nadie pueda dudar de la solvencia de un Consorcio constituido en esta forma.

Durante los últimos años, España se ha sentido con fuerzas insuficientes para intervenir en la lucha económica mundial; pero la guerra ha colocado a España en una situación de privilegio, y los españoles no tienen ya derecho a la timidez.

Es necesario que España sienta la conciencia de su enriquecimiento, y quejadquiera en consecuencia nuevas costumbres, que le permitan el empleo de nuevos métodos.

Estos momentos, en que España cuenta con grandes reservas, son propicios para establecer la solidaridad de las fuerzas financieras españolas, y ponerlas, como ocurre en Francia, al servicio de los productores, a quienes sirve de estímulo para el desarrollo de la facultad de crear. Francia y España son dos países que están condenados a vecindad perpetua. ¿Por qué no mirarse con buenos ojos?»

SERVICIO TELEGRAFICO Y TELEFONICO

Noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

Por Teléfono

Bolsa de Madrid

Déuda Interior	77'60
Amortizable 5 por 100	95'35
4 por 100	00'00
Exterior	00'00
Banco de España	507'00
Cédulas hipotecarias	100'00
CAMBIOS	
Francia	69'80
Líbr.	18'98

Información Presidencial

Habla García Prieto.—Despachando con el Rey.—Los vicepresidentes y secretarios del Senado.—Las senadurías vitalicias.—Bahamonde, enfermo.—Se abre el conflicto actual.—No se confirma una noticia.—Protesta de los periodistas.

Madrid 16, a las 18.
Madrid: El Presidente del Consejo de Ministros Sr. Marqués de Alhucemas al mediodía de hoy a los periodistas en su despacho oficial del Ministerio de Estado, les manifestó que había estado en Palacio despachando con el Rey.

Dijo también que el Monarca había firmado los nombramientos de los cuatro vicepresidentes del Senado a favor del General Aznar, Duque de Montellano, Portuondo y Pulido.

Añadió, que rogaría a sus amigos que votaran para secretarios de la Alta Cámara a los mismos que desempeñaron aquellos cargos cuando él ocupó últimamente la presidencia del Gobierno, o sean los Sres. Marqués de Laurencint, D. Enrique Alba, Conde de Bernal y D. José Garay.

Declaró también el Marqués que en el último Consejo de Ministros celebrado, no se trató del asunto de las Senadurías vitalicias, desmintiendo que sobre este particular hubiese conferenciado con el Conde de Romanones.

Respecto al Congreso, expuso que solo estaba convenido que desempeñase la presidencia de aquél, el Sr. Villanueva, expresando sus deseos de que las secretarías de la misma fueren desempeñadas por representantes de cuantas fracciones integraban la Cámara.

Expresó que había estado hablando por teléfono con el Subsecretario de Gobernación Sr. Picó, quien le manifestó que el Sr. Vizconde de Matamala sufría alta fiebre, por lo que se había visto precisado a guardar cama.

Acerca del conflicto actual, manifestó que habían firmado el documento comprometiéndose no pertenecer a ninguna junta de defensa y a acatar las órdenes del Director General de Comunicaciones, los empleados de Correos y Telégrafos de las Centrales de Bilbao, Almería, Palencia, Logroño, Tarragona, Valladolid y Málaga, negándose en esta última capital a suscribir la lista algunos funcionarios.

Extendiéndose en otras consideraciones sobre este asunto, dijo que confiaba en el patriotismo de todos para llegar a la más satisfactoria solución del conflicto.

GRAN DESPACHO

Aceites, Jabones, Carbones, Patatas, Harinas y Rebazos

CARDENAL HERRERO, 8. (Esquina a Animas.)

Patatas superiores a 3'25 ptas. @, kilo a 0'30 cént.
Aceite superior a 17'50 @
Media cuarta, 2'20 ptas.—Litro, 1'40 ptas.

Servicio a domicilio.

Se recomienda al público no compre ninguno de estos artículos sin antes visitar este nuevo despacho.

Respecto al torpedeamiento de un nuevo vapor de la Compañía Vascongada de Navegación, declaró que no había recibido noticias confirmadas del siniestro.

Los periodistas se quejaron nuevamente de la forma en que venía ejerciendo la censura... (y precisamente al pronunciar esta última palabra, se nos dejó incomunicados.)

San José
No cansarse en buscar un bonito regalo para Pepita; acompañar a este cupón a pesetas y se entregará un estuche japonés conteniendo pañuelos, polvos, jabón, dedal, miniatura china y una placa madera con imagen relieve plateada.

GONZÁLEZ
Algarve, núms. 15 y 17.
TELÉFONO, 114

La Jura de bandera.

Madrid 16, a las 24.
Sevilla: Mañana a las diez prestarán juramento de fidelidad a la bandera los reclutas incorporados últimamente a los cuerpos de guarnición de esta plaza.

Exposición de pinturas.

Sevilla: La Sección de Bellas Artes del Ateneo de Sevilla organiza la celebración de una exposición de pinturas.

Esta se abrirá el día cinco de Abril y será clausurada el 25 del próximo Mayo.

Se han ofrecido para presentar en dicha exposición obras de notables pintores.

Reunión de estudiantes.

Sevilla: En la Facultad de Medicina de esta capital han celebrado hoy una reunión los estudiantes pertenecientes a dicho Centro.

Arrollado por un auto.

Sevilla: En la calle Tetuán fué arrollado por un auto, marcado con el número 684 propiedad de D. José Fernández Portillo, un niño de tres años de edad llamado Manuel Fernández Varela el que sufrió varias heridas.

Buque hospital torpedeado.

Londres: El Almirantazgo Inglés ha publicado una nota oficiosa que da detalles del torpedeamiento del buque hospital «Gildford».

Este fué atacado por un submarino alemán a la entrada del canal de Bristol, apesar de llevar las luces encendidas y tener izada la bandera de la Cruz Roja, señales por las que se conocen a los buques hospitales.

Sufrió el barco grandes desperfectos apesar de lo cual continuó su marcha.

Dicho buque regresaba a Inglaterra procedente de Africa, conduciendo cuatrocientos cincuenta heridos.

J. MOLLE

CARDENAL HERRERO, 19.

Oídos, Nariz, Garganta

Consulta de 3 a 5.

Conferencia.

Santander: El Gobernador Civil ha celebrado hoy una larga conferencia en su despacho con el Alcalde de esta capital.

No se sabe lo que en dicha conferencia se trataría, pues sobre el asunto se ha guardado impenetrable reserva.

Cumplimentando al Rey.

Madrid: El nuevo Capitán General de la Armada Sr. Pidal, ha estado hoy en Palacio cumplimentando al Rey, al que dió las gracias por el nombramiento de su cargo.

Pérdidas

La de un alfiler de corbata hechura de alfiler con una perla y un diamante, y la de un imperdible también de caballero, ambos de oro.

Quien lo entregue en esta Administración se le gratificará si lo desea.

De Gobernación.

Madrid: Por encontrarse enfermo el Ministro de la Gobernación señor Bahamonde recibió hoy a los periodistas el Subsecretario de dicho Ministerio Sr. Picó.

Antes, dicho señor conferenció con el jefe del Gobierno, manifestándole que las noticias recibidas de provincias acusaban completa tranquilidad.

Lo mismo dijo a los representantes de la prensa, cuando éstos estuvieron a visitarle.

Un raid sobre Italia.

Roma: El Jueves en la noche fueron observadas desde esta capital dos aeronaves que venían de la región del Danubio.

Dichos aparatos se proponían volar sobre el pueblo de Nípoles.

Los ataques de los italianos impidieron que los alemanes lograsen su objeto.

El Mensaje de la Corona.

Madrid: El Ministro de Fomento Sr. Alcalá Zamora, ha entregado hoy al jefe del Gobierno Sr. Marqués de Alhucemas, el Mensaje de la Corona, de cuya redacción fué encargado.

Varias opiniones.

Los exdirectores de Comunicaciones.—Sobre el conflicto actual.

Madrid: Requerido el exdirector General de Comunicaciones D. Emilio Ortuño para que emitiese su opinión sobre el conflicto actual, ha manifestado que nada tiene que ver con las juntas de defensa.

Estima que estos organismos se constituyeron con el único carácter de elemento consultivo.

El también exdirector de Correos y Telégrafos D. Luis Armiñán, se ha ofrecido a defender a los funcionarios de ambos Cuerpos, entendiéndolo que son justas sus demandas.

D. José Francos Rodríguez, que ha desempeñado asimismo la Dirección General de que se trata, ha declarado que el Gobierno ha cumplido con un deber penoso pero que se hacía necesario a todas luces.

¿Otra junta de defensa?

Los ingenieros agrónomos.

Madrid: El cuerpo de ingenieros agrónomos.

(Interviene la censura y cuando de nuevo se restablece la comunicación escuche mos.) junta de defensa.

(De nuevo entra en funciones el censor) por iniciativa de los compañeros de Albacete.

Estos han dirigido una instancia al Ministro de Fomento pidiendo que aumente.

Enfermedades de los OJOS

Contreras Jiménez
Sagasta, 16.—Cádiz
En Jerez Hotel «Los Cisnes» los Domingos de doce a una.

Una reunión.

...Y nada más.
La Coruña: Los presidentes de las Juntas de Defensa.

La apertura de las Cortes.

El decreto.
Madrid: Con el ceremonial ya conocido publica la «Gaceta» de hoy el decreto convocando para las tres de la tarde del Lunes próximo la sesión de la apertura del Senado.

Más del periódico oficial.

Las juntas de Instrucción Pública, disueltas.
Madrid: La «Gaceta» publica hoy el decreto declarando disueltas las juntas de defensa constituidas por los funcionarios que dependen del Ministerio de Instrucción Pública.

También se insertan en el periódico oficial los decretos referentes a movilización, ya conocidos.

Las actas protestadas.

Madrid: En el Tribunal Supremo se han discutido hoy las actas de Nules, Alcira, Toyor, Gibas y Lugo. Para estas dos últimas no se presentaron los candidatos derrotados.

Parte oficial francés.
París: El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice lo siguiente: Ha habido intermitente actividad de ambas artillerías, en la orilla derecha del Mosá.

Fracasó un golpe de mano del enemigo en nuestras posiciones de Flenz.

En el resto de nuestro frente reina calma.

De Sevilla.

El conflicto actual.
Sevilla: El alarde de fuerzas.

En el patio de la Casa de Correos y Telégrafos presta servicios la Guardia de Seguridad.

La benemérita custodia la sala de aparatos.

Fuerzas de ingenieros están encargadas de la trasmisión de los despachos.

Doctores Ribas Valero

Especialistas en enfermedades de los OJOS
CADIZ: Zorrilla, 12. (Consultas de 2 a 4.)
SEVILLA: Canalejas, 9

Nuevo Despacho de Aceites establecido en la Plaza de las Angustias, esquina a la calle Higuera.

Aceite 1.^a PESETAS
Arroba 17'50
Media cuarta 2'20
Litro 1'40

Aceite superiorísimo PESETA
Arroba 20'00
Media cuarta 2'50
Litro 1'60

Garbanzos corrientes a 0'60 céntimos kilo.
Garbanzos gordos a 0'70 céntimos kilo.

ZOTAL

Cura todas las enfermedades del ganado y árboles frutales

Jabón Zotal
Contra enfermedades de la piel
Venta: Droguerías y Perfumerías, Camilo Tejera y Hermana, Sevilla
Proveedores de la Real Casa

Ecos de Sociedad

Nos hemos enterado de que en breve se pedirá la mano de una virtuosa y agraciada señorita, natural de población cerreña y residente en esta ciudad, hija de acreditado comerciante, para un cono-

cidísimo joven de brillante carrera y apreciable amigo nuestro, que residió entre nosotros y nos visita frecuentemente en el ejercicio de su honrosa profesión.

Ayer guardaba cama fuertemente acatarrado nuestro distinguido convecino don Ricardo C. Ivisón y Pastor.

En Ruitoba (Santander) donde residía, ha dejado de existir la virtuosa Srta. Cristeta Ruiz Pérez, hermana de nuestros distinguidos convecinos D. Heriberto y don Ernesto Ruiz, a quienes como a su apreciable familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Su Eminencia el Cardenal-Arzbispo de Sevilla D. Enrique Almaraz y Santos, asistirá hoy a la jura de bandera por los reclutas últimamente incorporados, solemnemente que tendrá lugar a las once de la mañana en la Alameda de Fortún de Torres.

Regresaron ayer a Vejer el Sr. Marqués de Tamarón y su hermano D. Luis de Mora Figuerola.

De Salucar pasó ayer para Sevilla el ganadero de reses bravas D. Patricio Medina Garvey.

Han marchado a San Fernando nuestro apreciable amigo el capitán de corbeta don Agustín de Medina, su distinguida señora e hijos.

Dando por terminada la temporada que ha pasado en ésta ayer regresó a Cartagena nuestro distinguido paisano el Capitán de Infantería de Marina retirado don Juan Montenegro Garrido, Administrador General del Bañadero de Archena.

Hoy marchará a Cádiz el distinguido joven D. Felipe García Gutiérrez.

Teatros

ESLAVA.
Con asistencia de bastante público puso anoche en escena la notable compañía de Vergara-Celvet, las obras «Hija y Madre» e «Isabel la Católica».

Ambas producciones obtuvieron una interpretación excelente.

Merece especial mención la Sra. Vergara, que hizo el papel de la «Reina Isabel» imprimiéndole el carácter enérgico de aquella Reina Católica.

Los sonoros versos de las obras fueron declamados con notable acierto por la señora Vergara.

El Sr. Calvet en el de «Gonzalo Fernández de Córdoba», estuvo muy ajustado.

Un aplauso para la Srta. Calvet que hizo el papel de paje muy perfectamente.

Los demás coadyuvaron a la notable ejecución que alcanzó la obra.

Se representarán «La Aldea de San Lorenzo» y «Los dos pilletes».

Los papeles de los protagonistas de esta obra estarán a cargo de los niños Clotildita Calvet y Adrián Ortega.

El consumo de vino en el mes de Enero EN FRANCIA

El «Journal Officiel» de 14 de Febrero ha publicado la estadística del movimiento de vinos en Francia y Argelia durante el pasado Enero.

La cifra de consumo de vinos se eleva en dicho mes, cuarto de la campaña, solo para la Metrópoli a 2.339.486 hectolitros; que unidos a los consumidos en los meses anteriores hacen un total de 10.482.599 hectolitros.

Las salidas de la propiedad en Francia, han sido en Enero de 2.158.973 hectolitros. A esta cifra es preciso añadir los productos salidos de la actual campaña, en los meses

de Agosto y Septiembre que se elevan a 578.197 y que unidos a los de los meses anteriores hacen un total de hectolitros 9.204.288.

El «Stock comercial», que era en Diciembre último de hectolitros 7.136.750, ha descendido en fin de Enero pasado a 6.948.669 hectolitros.

En Argelia, las salidas de la propiedad, han sido en dicho mes de Enero de 437.778 hectolitros y en Agosto y Septiembre habían salido 546.915 hectolitros, que sumados a los de los meses anteriores hacen un total de hectolitros 3.080.716.

Las salidas de los cuatro departamentos meridionales, durante el mes de Enero asciende a 1.231.899 hectolitros. Anteriormente al mes de Octubre habían salido 477.537 hectolitros, que unidos a los de los meses anteriores suman 6.118.150 hectolitros.

A fin de Enero el «Stock comercial» de los cuatro departamentos meridionales era de 972.050 hectolitros.

Cotizaciones oficiales de los vinos en mercados meridionales.

Montpellier, (19 Febrero) de 88 a 110 fr. hectolitro.

Beziere, (15 Febrero) de 84 a 103.

Narbonne, (14 Febrero) de 84 a 108.

Nimes, (18 Febrero) de 88 a 110.

CETTE Argelia de 108 a 115, (no oficial) España de 100 a 110.

Mercado de Cetto.

Por este puerto continúan llegando algunos vapores españoles con cargamento de cebollas. De Italia han llegado también algunos barcos con cargamentos de vinos.

La calma continúa siendo la nota dominante en este mercado, por falta de mercancía disponible y por las grandes dificultades de transportes a los mercados de consumo.

Se calculan en unos 75 mil hectolitros el vino español existente en esta plaza, que habiendo sido importado con fecha posterior al decreto de admisión, no ha podido pagar derechos, haciéndose activas gestiones por la Cámara de Comercio Española de Cetto para conseguir su reuquisa en las mismas condiciones que anteriormente se había hecho con esos vinos.

LUIS ARIMENDI

Cette Febrero 1918.

SINDICATO NACIONAL

Maquinarias Agrícolas

Arados en general—Cultivadores—Gradas—Locomóviles—Segadoras y Trilladoras, etc., etc.

Molinos de viento y otros aparatos para la industria

Pedir catálogos y precios al Agente en la provincia de Cádiz

Antonio Muñoz García
PERITO AGRÍCOLA
RAMON DE CALA NUM. 17—JEREZ

MÉDICO

Fernando Quiros
Consulta, de 3 a 5.
CONSISTORIO NUM. 12, PRINCIPAL.

NUESTRA SENORA DEL CARMEN FABRICA DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

J. García Domínguez (antes Jiménez y Regife)

Bajo la dirección del Socio que fué de la anterior Compañía D. SALVADOR JIMÉNEZ QUESAT.

Materiales de construcción, Tubería de gres y similar, saneamiento y decoración

Despacho Duque de Almodóvar, 67.

Un Exema
Antiguo de 4 años
Curado en 25 días



Al estado agudo, el exema se manifiesta por una erupción de pequeñas vesículas que al romperse, suministran un humor acre, acompañado de frotaje y picor. Al estado crónico, se hace más por el aspecto rojo de la piel y la aparición de ciertas manchas con o sin escamas. La curación se consigue principalmente en las manos, en los pechos, en el pliegue del codo, en las ingles, si bien puede situarse en las regiones todas. Y como la causa típica del exema es un vicio de la sangre, el tratamiento está subordinado a una acción depurativa. Por eso es por lo que el cuerpo médico aconseja a los exematosos el empleo del

Depurativo Richelet

especifico poderoso contra los vicios de la sangre y las enfermedades todas de la piel: Sicois, Sorois, Granos, Fiebre, Escorfula, Exema, Sarpullidos, Carcinoma, Herpes, Ligas, Enfermedades de la piel, Ulceras, Manifestaciones sifilíticas, etc. etc.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet.

Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, r. de Belvoir, Mayenne (Francia).

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE - RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: **40 pesetas** franco de portes.

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA
"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
Consejo de Ciento núm. 240. BARCELONA.
Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona - Teléf. 3503

Asociación de la Caridad

Socorro distribuido en los días 10 y 11 de Marzo de 1918.

Cabezas de familias socorridas con metálico: 70

Id. id. con metálico y con bonos para comer en las Cocinas económicas: 2

Id. id. con bonos solamente para comer: 2740

Id. id. con socorros provisionales: 124

Id. id. extraordinarios: 44

Importe de los socorros repartidos:
En efectivo: 1880
En bonos de Cocinas: 2740
Total: 4620

V.º B.º, El Vicepresidente, **Arturo Gor**
M.º - El Contador, **Enrique Goni**.

CAFE DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉS PUERTO RICO: Caja precintada de 100 gramos, a 0'60 pta. cajita

Representantes en Jerez: Sres. Mariscal Hermanos, San Antón, núm. 16

SERVICIOS DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Saliendo de Barcelona, Málaga y Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA-MEJICO

Saliendo de Barcelona, Valencia, Málaga y Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y Habana con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Saliendo de Barcelona, Valencia, Málaga y Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Saliendo de Barcelona, Valencia, Alicante y Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL - PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo

y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de Regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica, tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York, y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado; como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo; servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

LA SALUD recuperada en la naturaleza



INTERESA la lectura de nuestro libro que enviamos gratis a los que sufren enfermedades nerviosas, neurastenia, debilidad general y genital (impotencia), gota, reuma, dolor de riñones y espaldas, parálisis, diabetes, obesidad, males de estómago, hígado e intestinos, estreñimiento, tos, asma, bronquitis, débiles de pecho, predispuestos a la tisis. A los que tenéis dificultad en conciliar el sueño, que os sentís más fatigados que cuando os acostáis, y enfermos crónicos en general, cansados de tomar drogas y específicos que dañan el estómago, consulten nuestro libro sin demora si desean recuperar con seguridad y rapidez la salud perdida, que es la vida. -NOTA: Al pedir nuestro libro, procuren indicar la enfermedad que se sufre: para el envío de un ejemplar.

Consultas y libros gratis. Pidanse al autor o al

INSTITUTO ELECTRO-TÉCNICO
Rambla del Centro, 12, 1.º, Barcelona (España)

CONSIGNACIONES, TRANSITOS, EXPORTACION, ADUANAS

FLETAMENTOS Y SEGUROS

AZOPARDO & C.

Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero.

AGENTES PARA MAQUINAS

Escritorio: **Isaac Perai**, núm. 3. CADIZ

Telegramas: **AZOPARDO**.

PASTILLAS MORELLÓ

Curan y evitan los RESFRÍADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: Calle Evora, núm. 20. Teléfono, núm. 55

El Guadalete

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: Calle Evora, núm. 20. Teléfono, núm. 55

PERIÓDICO DE INTEERES GENERAL, FUNDADO EL AÑO 1852

En la imprenta de este periódico se hacen toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de la Tipografía, con prontitud y esmero.

Precios económicos.